

牡丹多功能廣場啟用 帶動三牡猴地區觀光

【新北市訊】為推動雙百年環線內三貂嶺、牡丹、猴硐聚落的觀光發展，新北市政府已先後完成淡蘭古道、瑞三鑛業整煤廠及三貂嶺生態友善隧道等景點，因應後續可預見的觀光人潮，新北市政府觀光旅遊局於雙溪區三貂運動公園進行空間活化再利用工程，除增加停車空間，並將公園內籃球場改造為可彈性使用的多功能廣場，平時可提供籃球場運動休憩及停車空間使用外，若遇中大型活動舉辦，亦可整合空間作為活動場地，或擴大臨時停車容量。

隨著淡蘭古道重現、瑞三鑛業整煤廠修復、三貂嶺生態友善隧道開通，讓大眾看到本區未來之潛力，因應未來到訪遊客停車需求，新北市政府觀光旅遊局將三貂運動公園的籃球場空間重新規劃，平時可提供一側全場籃球場供牡丹民眾使用及44輛小客車停車空間；如遇大型活動如路跑、槌球比賽或市集等，可彈性規劃作為活動場地，或將籃球場調整作為停車使用，擴大停車容量至62輛小客車停放，新北市政府觀光旅遊局明年也將此處作為鐵道馬拉松接力賽接力區域。

新北市政府觀光旅遊局局長楊宗珉表示，新北市政府觀光旅遊局為因應雙百年環線聚落三貂嶺、牡丹、猴硐觀光發展新契機及停車空間需求，本案設計植草磚鋪面綠化方式的停車空間與在地周邊環境相互融合，保留現地既有喬木，臨坡側配置低海拔常見的原生灌木草花，以銜接並延續周邊之自然環境，另配置草溝使水能滯留緩降，透過生態工法方式營造永續環境的一部份。

新北市政府觀光旅遊局辦理「雙百年環線三貂嶺、牡丹、猴硐文化敘事聚落

計畫」總經費1.07億元，向內政部營建署爭取6,000萬元經費的挹注，在三貂嶺、牡丹、猴硐地帶進行空間環境整合，工程共計二期，本次三貂運動公園空間活化再利用工程係為第一期，工程總經費為1,600萬元，工程已於11月底驗收完成，現已開放使用，第二期聚落營造工程亦已開工，預計112年7月完工。